
Květnové osvobození a smíření
Vážení horalé a přátelé Krušných hor,

doufáme, že vás oslovujeme všechny i přes v dubnu ohlášené a od tohoto vydání uskutečněné zvýšení ceny na
šeho měsíčníku, které bylo nutné к tomu, abychom se udrželi na novinovém trhu i bez státních dotací. Děkujeme 
za podporu všem, čtenářům, předplatitelům a inzerentům-sponzorům. S pomocí stále širšího okruhu dopisova
telů se vynasnažíme ještě kvalitněji informovat o aktivitách v regionu a ukazovat, jak obyvatelé a přátelé Kruš
ných hor přispívají ke kontinuitě tradice bohatého kulturního, sportovního a společenského života v harmonii 
s přírodou a krajinou.

Je květen -  máj, lásky čas, příroda zahlazuje dlouhé působení zimního období tak, jak to dělá od nepaměti. 
Paměť lidská ale není pamětí přírody, je relativně krátká a ubývá pamětníků, zahlazování není třeba. Snažme se 
také o ochranu paměti květnového výročí konce války, která tvrdě poznamenala náš kraj. Před dvanácti měsíci 
nám do Luftu Luděk Sequens napsal, že mluvit o válce prostě není a nikdy nebude passé: „Nejako nějaké prázd
né memento. Ale proto, abychom našli cestu ze stínu věčně sevřeného mrazivého údolí vin a hrobů, navěky ne- 
obnovitelných základů. Je třeba hledat a najít osvobození od sebe a své pravdy, najít cestu ... pozitivní a tvůrčí.“

U nás v Krušných horách se začátek a konec války pojí s připojením tohoto území к německé „tisícile
té“ Hitlerově říši na základě Mnichovské dohody z 29. září 1938, zdůvodněným útiskem německé menšiny 
v předválečném Československu, a následným poválečným navrácením tohoto území se současným vyhnáním 
a odsunem do té doby zde žijících Němců. Od konce 2. světové války je to letos již 68 let, ale její odkaz, utkaný 
z jemné pavučiny všech tragédií od těch drobných až po ty masové, zůstává mezi námi dodnes. Všechna vstřícná 
gesta státníků věnovaná česko-sudetoněmecké otázce mají zatím malý vliv na veřejné mínění u nás. Mnoho lidí 
je ještě dnes pod vlivem komunistické propagandy nenávisti к Němcům a někteří současní politici nedůvěru 
к bývalým občanům Československa přiživují.

Díky spolupráci s nejdeckým sdružením JoN přinášíme v tomto vydání Luftu dosud nepublikované příběhy 
z Nejdku — jak se zde „naši“ Němci chovali těsně před Mnichovem a jak se к nim následně chovali Češi po J e 
jich“ prohrané válce. Jejich bylo velké zklamání z Hitlera, pocit zásadní nespravedlivosti ze strany Říše i Čes
koslovenska a bolest ze ztráty domova.

Přejeme inspirativní květnové čtení, jímž chceme přispět ke smíření.

Vaše redakční rada 
KRUŠNOHORSKÝ LUFT o. p. s.
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